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INITIATIEFVOORSTEL AAN DE RAAD: Raadsvergadering d.d. 26 mei 2026 
NR.: RI-26-01162 

 
Agendapunt 
 

 
 

Onderwerp:  
Initiatiefvoorstel - Benoeming wethouders gemeente Nederweert 
 Raadsvoorstel- 

nummer 
 

Voorstel: 
1. Het aantal wethouders te bepalen op vier en de totale tijdsbestedingsnorm van de wethouders vast te 

stellen op 3,3 Fte. 
2. Ter vervulling van de eerste vacature te benoemen de heer B.F.N. (Boris) Meessen met een 

tijdsbestedingsnorm van 0,95 Fte. 
3. Ter vervulling van de tweede vacature te benoemen de heer J.A. (Jos) Willekens met een 

tijdsbestedingsnorm van 0,85 Fte. 
4. Ter vervulling van de derde vacature te benoemen de heer P.C.G. (Peter) Koolen met een 

tijdsbestedingsnorm van 0,9 Fte. 
5. Ter vervulling van de vierde vacature te benoemen de heer A.M.M. (Ton) Weekers met een 

tijdsbestedingsnorm van 0,6 Fte. 
6. De heer B.F.N. (Boris) Meessen ontheffing te verlenen voor een jaar van het woonplaatsvereiste voor 

wethouders. 
7. De financiële gevolgen van het verhogen van de formatie te verwerken in Berap 1-2026. 

 
 

      
Indieners :  CDA Nederweert en DNA 

Nederweert 
 

Auteur : Griffier 

Datum : 20 mei 2026 
 

Bijlage(n) : De tekst van de eed/belofte die wordt afgelegd door de wethouders.  
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Rapportage bij raadsvoorstel RI-26-01162 Raadsvergadering d.d. 26 mei 2026 
 
Voorstel 

1. Het aantal wethouders te bepalen op vier en de totale tijdsbestedingsnorm van de wethouders vast te 
stellen op 3,3 Fte. 

2. Ter vervulling van de eerste vacature te benoemen de heer B.F.N. (Boris) Meessen met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,95 Fte. 

3. Ter vervulling van de tweede vacature te benoemen de heer J.A. (Jos) Willekens met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,85 Fte. 

4. Ter vervulling van de derde vacature te benoemen de heer P.C.G. (Peter) Koolen met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,9 Fte. 

5. Ter vervulling van de vierde vacature te benoemen de heer A.M.M. (Ton) Weekers met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,6 Fte. 

6. De heer B.F.N. (Boris) Meessen ontheffing te verlenen voor een jaar van het woonplaatsvereiste voor 
wethouders. 

7. De financiële gevolgen van het verhogen van de formatie te verwerken in Berap 1-2026. 
 

 
Inleiding 
Op basis van de Gemeentewet benoemt de raad de wethouders en stelt daarbij de tijdsbestedingsnorm per 
wethouder vast. Een voorstel is daartoe gedaan door de fracties van de coalitie vormende partijen. Er worden 
vier personen voor benoeming voorgedragen. 
 
Bevoegdheid  
De bevoegdheid van de benoeming van de wethouders is geregeld in artikel 35 van de Gemeentewet, terwijl de 
bevoegdheid ter bepaling van het aantal wethouders en de tijdsbestedingsnorm van de wethouders is geregeld 
in artikel 36 van de Gemeentewet.  
 
Het verlenen van ontheffing van het woonplaatsvereiste voor wethouders is geregeld in artikel 36a van de 
Gemeentewet. 
 
De beëdiging van de wethouders is geregeld in artikel 41a van de Gemeentewet.  
 
Toelichting  
Ingevolge artikel 35 van de Gemeentewet benoemt de gemeenteraad de wethouders. Op grond van artikel 36 
van de Gemeentewet bedraagt het aantal wethouders ten hoogste 20% van het aantal raadsleden, met dien 
verstande dat er niet minder dan twee wethouders zijn. De gemeenteraad kan besluiten dat het 
wethouderschap in deeltijd wordt uitgeoefend. De raad stelt bij benoeming van de wethouders eveneens de 
tijdsbestedingsnorm van elke wethouder vast.  
 
Om te komen tot een gedegen en toegerust dagelijks bestuur wordt voorgesteld vier wethouders te benoemen 
met een gezamenlijke tijdsbestedingsnorm van 3,3 Fte. 
 
Op grond van artikel 6 van het Reglement van orde van de gemeenteraad vindt een risicoanalyse integriteit 
plaats en brengt de commissie geloofsbrieven op basis van de beoordeelde informatie een advies aan de raad 
uit ten aanzien van de benoembaarheid van de kandidaat wethouders.  
 
Wethouders moeten conform de artikelen 36a en 36b van de Gemeentewet voldoen aan een aantal vereisten 
en mogen geen met het wethouderschap onverenigbare functies hebben. De Gemeentewet vereist dat een 
wethouder ingezetene is van de gemeente. Eén van de kandidaat-wethouders van CDA Nederweert, de heer 
B.F.N. (Boris) Meessen, woont niet in Nederweert. Volgens artikel 36a van de Gemeentewet is het verlenen van 
een tijdelijke ontheffing van de woonplaatsvereiste voor de duur van een jaar toegestaan, waarbij de ontheffing 
telkens met een periode van maximaal een jaar kan worden verlengd. Dit is de bevoegdheid van uw 
gemeenteraad. 
 
Ter toetsing op deze vereisten hebben de kandidaat-wethouders hun zogenaamde geloofsbrieven ingediend. 
 
Tijdens de raadsvergadering doet de commissie geloofsbrieven onderzoek naar de geloofsbrieven en geeft 
verslag van de bevindingen, op basis waarvan uw raad een conclusie kan trekken over de benoembaarheid van 
de kandidaat-wethouders. Als uw raad concludeert dat de kandidaat-wethouders benoembaar zijn, volgt de 
schriftelijke stemming van uw raad over hun benoeming.  
 
Na de benoeming leggen de wethouders, ingevolge artikel 41a van de Gemeentewet, in de vergadering van de 
gemeenteraad, in handen van uw voorzitter, de eed of belofte af. 
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Financiële gevolgen 
De formatie van de wethouders wordt met 0,4 Fte uitgebreid ten opzichte van de vorige bestuursperiode. Dit 
betekent dat het besluit financiële consequenties heeft. In 2026 heeft het geen financiële consequenties 
aangezien één wethouders functie op dit moment niet is ingevuld en dit voldoende ruimte biedt om de 
meerkosten te dekken. 
 
Voor de jaren 2027 en volgend leidt de verhoging van 0,4 fte tot jaarlijkse meerkosten van € 51.771. 
 
De financiële gevolgen zullen in Berap 1-2026 worden meegenomen. 
 

 
 
Bijlagen 
De tekst van de eed/belofte die wordt afgelegd door de wethouders.  
 

Grootboeknr Kosten-
soort 

Inkomsten/
Uitgaven 

Structureel/ 
Incidenteel 

2026 2027 2028 2029 

60010040 11001 Uitgaven Structureel - 51.771 51.771 51.771 
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Concept raadsbesluit 
 
 
 
De raad van de gemeente Nederweert 
 
gelezen het voorstel van CDA Nederweert en DNA Nederweert; 
 
gehoord het advies van de commissie geloofsbrieven; 
 
gelet op de Gemeentewet en het Reglement van Orde; 
 
Besluit 
 

1. Het aantal wethouders te bepalen op vier en de totale tijdsbestedingsnorm van de wethouders vast te 
stellen op 3,3 Fte. 

2. Ter vervulling van de eerste vacature te benoemen de heer B.F.N. (Boris) Meessen met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,95 Fte. 

3. Ter vervulling van de tweede vacature te benoemen de heer J.A. (Jos) Willekens met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,85 Fte. 

4. Ter vervulling van de derde vacature te benoemen de heer P.C.G. (Peter) Koolen met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,9 Fte. 

5. Ter vervulling van de vierde vacature te benoemen de heer A.M.M. (Ton) Weekers met een 
tijdsbestedingsnorm van 0,6 Fte. 

6. De heer B.F.N. (Boris) Meessen ontheffing te verlenen voor een jaar van het woonplaatsvereiste voor 
wethouders. 

7. De financiële gevolgen van het verhogen van de formatie te verwerken in Berap 1-2026. 
 

 
 
Aldus besloten in de openbare vergadering van Raadsvergadering d.d. 26 mei 2026, 
 
 
 
 
De raadsgriffier,  De voorzitter, 
 
 
 
 
 
L. (Loes) Janssen  B.M.T.J. (Birgit) Op de Laak 
 
 
 
 


